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A haderő fentartásának a kérdése, 
a módja, a rendszere még olyan ál­
lamban is bonyolult, ahol egy állam 
tartja fenn a maga külön hadseregét. 
A hadügyi költségek minden állam 
törvényhozásában vitát provokálnak s 
a végletek a hadsereg minél erősebb 
fejlesztése s a hadsereg leszerelése 
között mozognak. A legboldogabb or­
szág volt e tekintetben az amerikai 
Egyesült Államok, amely sok ideig a 
véderő rendes fejlesztésén kívül ilyen 
ügyekkel nem nagyon törődött, mióta 
szintén átalakult hóditó hatalommá, 
ott is állandóan aktuális ez a kérdés 
s most már arról tárgyalnak, hogy 
abból a harmadfél milliárdból, amit 
eddig gazdag amerikai lányok euró­
pai arisztokratákhoz hozományul vit­
tek, olyan hadiflottát lehetne építeni, 
amely úrrá tenné Amerikát az összes 
■európai hatalmak fölött.

Annál bonyolultabb a katonai 
kérdés nálunk, ahol két állam tart 
fenn egy közös hadsereget. Egy igen 
fontos ügy, amely a két állam kö­
zött folyton borotvaélre van állítva s 
a legkülönbözőbb kombinációk és kí­
vánalmak által kisérve. Ezekben, a 
mig a hivatalos szakkörök nem nyi­
latkoznak, alig lehet tisztán látni A 
hivatalos köröknek pedig ilyenkor a 
legbajosabb konkrét nyilatkozatokat 
tenni, amidőn a delegációk üléseznek 
és mindkét delegáció éber figyelem­
mel kiséri azokat a nyilatkozatokat, 
amelyek esetleg a másikban elhang­
zottak. Erre talán a tegnapi példák 
vetnek világot.

A magyar delegációban föltünést 
keltett a közös hadügyminiszternek 
egy nyilatkozata, amelyet az osztrák 
delegációban tett. E szerint ő afelől, 
hogy a hadsereg vezényleti nyelve 
megváltozzon, nem tárgyalt senkivel 
s arról nem volt szó sem. Más két - 
désekre nem nyilatkozhatik.

Ez a magyar érdekek tekinteté­
ben meglehetősen súlyos kijelentés, 
amelynek hatása nem is maradt el.

De azért az osztrák delegáció 
fölháborodott a közös hadügyminisz­

ter nyilatkozatán. Azt mondják, hogy 
ez a kijelentés nagy politikai akciót 
takar, amely a magyarok javára fog 
szolgálni. Mert csak a vezényleti 
nyelvről nyilatkozott a hadügyminisz­
ter, más minden egyébről hallgatott, 
hivatkozván a felségjogokra. Tehát 
— ez az osztrák vélemény — a 
hadügyminiszter nyilatkozata úgy ér­
tendő, hogy más irányokban nagy 
engedményeket szándékoznak tenni a 
magyaroknak.

Egy azon dolgokról ilyen kétféle 
vélemények vannak a két alkudozó 
táborban. Az osztrákok nagyon félté­
kenyen őrzik az eddigi „jogaikat“, 
mik különben inkább bitorolt dolgok, 
mint jogok.

S most két újabb politikai hul­
lám kezd terjedni. Az egyik: hogy 
be lehetne hozni a hadseregnél a két 
évi szolgálati időt, erre nézve ki is 
van dolgozva egy uj törvényjavaslat, 
de ez az engedmény évi hetvenezer 
főnyi ujonctöbbletet kíván. A másik 
pedig, hogy a mostani katonai kér­
dések kikapcsolásával, nem a közös 
hadsereg, hanem a magyar honvéd­
ség fejlesztésére hozzon az ország 
áldozatokat.

így lebeg ez a kérdés megoldat­
lanul, mint Mohamed koporsója a le­
vegőben. Pedig meg kell oldani, hoz­
zá úgy, hogy mindkét fél megnyug­
vást találjon a megoldásban. Ha a 
merő ellentétes vélemények között ma 
ez nem mehetne, inkább várni kel­
lene, amig a megoldás gyümölcse 
megérik.

Viharafüggetlenségi párton
(A deési választás epilógusa. — Az al­
kotmánypárt uralom ellen. — Független­
ségi államtitkár a belügyi kormányzat­
ban — Andrássy szolidáris Hadik állam­
titkárral. -— Friss politikai izgalmak.

A függetlenségi párton váratlanul vihar 
tört ki. Régóta lappangó elégületlenség ta­
lált szabad folyást a deési választáson tör­
téntek után, ahol tudvalevőleg a független­
ségi jelölttel szemben az alkotmánypárt 
jelöltje aratott győzelmet.

Holló Lajos vezetése alatt egy 70—80 
tagból álló függetlenségi csoport elkeseredett

hangon tárgyalta a belügyi kormányzatot, 
amelyben a függetlenségi párt nem vesz 

; megfelelő részt. Holló Lajos vádat emelt 
Hadik gróf államtitkár ellen, akit a deési 
választáson történt állítólagos „erőszakossá- 

j gokért“ felelőssé tett.
Az értekezleten felszólalt Hoitsy Pál,

1 Ugrón Gábor, Kmety Károly, Kelemen Samu,
1 Bum Barna, akik sürgős elégtételt s a füg­

getlenségi kormányzat érvényesülést követel­
ték. Végű lugy határoztak, hogy a kérdést ra 
bizzákapárt intéző bizottságára, mely a párt 
minden érdekének szemmel tartásával fog 
állást foglalni, mihelyt teljesen hiteles hír­
adást kap a Deésen történtekről.

A képviselőházban.
Tegnap a képvfselőházban Holló Lajos, 

Szenliványi Árpád és Mérey Lajos a kép­
viselőház mai ülése alatt fölkeresték a fo­
lyosón Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minisztert és arra kérték, hogy sürgősen 
hivja össze az intéző-bizottság ülését. A 
zugolódók hir szerint ezen az ülésen kife­
jezésre akarják juttatni azt a véleményüket, 
hogy a belügyi államtitkár állását függet­
lenségi politikusra kell bízni. Hadik belügyi 

1 államtitkár helyébe a függetlenségi párt egyik 
tagját nevezzék ki.

A Ház folyosóján ezt a hirt külön-
- bözőképpen pertraktálták. Voltak akik arról 

tudtak, hogy a függetlenségiek föltétlenül 
ragaszkodnak ahhoz az elhatározásukhoz, 
hogy a belügyi kormányzatban képviselve 
legyenek. Mások ellenben azt erősitgették, 
hogy Mérey Lajos maga cáfolta volna meg, 
hogy Kossuth Ferenctől az intéző-bizottság 
ülésének összehívását kérték.

Viszont az általános izgalomnak tud­
ható be, hogy a függetlenségi párt egyik 
csoportja ma szenvedélyes hangon vett 
részt a házszabályrevizió sürgős napirendre 
tűzése körül támadt házszabály vitában.

Andrássy gróf nyilatkozata.
A függetlenségi párt egy részének ilye­

tén fellépese természetesen rossz visszaha­
tást és megütközést keltett az alkotmány­
párton. Maga gróf Andrássy Gyula belügy- 

j miniszter a folyosón beszélgetést folytatott 
a deési választás miatt zúgolódó független­
ségi képviselőkkel és határozottan ki jelen - 

• tette, hogy szolidáris gróf Hadik J duos ál­
lamtitkárral. Amevnyiben a függetlensegi 
párt nem bízik az ő objektiv kormányzásá­
ban ő újra kijelenti, hogy semmikép sem 
ragaszkodik miniszteri székéhez és inluibb 
levonja a konzekvenciákat, semhogy a mű­
ködése iránt támasztott ilyen kétségeket 
megengedjen.

Andrássy e kijelentései nagy halast
- gyakoroltak s hosszú ideig szóbeszéd tárgya 

volt a folyosón.
A képviselőház ülése után megerősí­

tették azt a hirt, hogy A'ossuth Ferenc ma 
: összehívta a függetlenségi párt intéző bi­

zottságának ütését.

Svärdström nővérek 
egyetlen dalestélye

a Schalkház nagytermében
------ Nlárczius 12-én. ==

Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók.o o
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Szerződés az eljegyzésről
(Huaréttól kezdve az egyház szerint csak 
az az eljegyzés lesz érvényes, amelyet 
tanuk jelenlétében és irott szerződés alap­

ján kötnek.)
A „st. congregatio consilii“ a pápa jó­

váhagyásával még a múlt évi augusztusban 
az eljegyzések érvényessége és a házasság 
trienti formája dolgában rendkívül fontos 
határozatot bocsátott közre. A rendelet az 
idén husvét vasárnapján lép életbe. A püs­
pöki kar a rendeletet most közli az egy­
házmegyék papságával.

A rendeletnek sok érdekes része van. 
A püspök vagy a plébános ezúttal csak 
határozottan megjelölt papnak adhat fölha­
talmazást az esketésre és pedig csakis saját 
plébániáján, illetőleg a püspök csakis saját 
egyházmegyéjének területén belül. Az uj 
rendelet megállapítja még, hogy az egyház 
előtt csak az az eljegyzés érvényes, amely 
a plébános vagy két tanú jelenlétében irott 
szerződés alapján történik; e szerződést a 
feleknek, a tanuk és a plébánosnak alá kell 
imi.

Ha a plébános vagy az illetékes püs­
pök van jelen, más tanú nem szükséges. 
Ha egyik fél nem tud imi, három tanú kell. 
Az eljegyzési szerződet a plébánia irattárá­
ban őrzik és egy külön, úgynevezett eljegy­
zési anyakönyvbe bejegyzik. A híveket in­
teni kell, hogy az eljegyzési szerződést 
lehetőleg a plébános előtt, annak hivatalá­
ban kössék meg.

Az idén április 19 étül kezdve tehát 
csak az uj rendelet előírása szerint kötött 
eljegyzés lesz jogérvényes, vagyis csak az 
ilyen hozza létre a következő három jogi 
eredményt: bármely más személyivel kö­
tendő házasság tiltó akadályát, sőt bontó 
akadályt más eljegyzés megkötésére; köz- 
tisztességi bontó akadályt és kötelezettséget 
és jogot a házasság megkötésére. Erkölcsi 
kötelezettség származik a tisztán magán­
jellegű eljegyzésből is, melyet ez a rendelet 
nem tilt el, csak egyházi követelményeitől 
foszt meg.

Az egyház ezen ünnepiességeket elren­
delvén, elejét kívánja venni annak, hogy az 
eljegyzéseket meggondolatlanul kössék. Sza­
bályozza a rendelet az esketés dolgában a 
plébános illetékességét, valamint a kihirde­
tés és kereszteles módozatait. A házassági 
akadályok alól való fülmentést a menyasz- 
szony plébánosának kell kérni.

Hlmkaésacsernovaipénzek
Zsebrevágta az adományokat.

„Még milliomos lesz!“
Figyelemre méltó, és tanulságos dolgo- 

gat közöl a Liptó legutóbbi száma.
Még emlékezetes lehet olvasóink előtt, 

hogy a tót nemzetiségi izgatok által fanati­
zált nép Csernován az uj templom felszen­
telése alkalmával a lőszolgabirót, a rózsa­
hegyi katholikus plébánost megtámadta, sőt 
a csendőröknek is ellenszegült, mire a csend­
őrök kénytelenek voltak fegyverüket hasz­
nálni és több fanatizált csernovai ember éle­
tével fizette meg lázongását.

A nép dühe még inkább növekedett és
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az egyes lelketlen izgatok felhasználván a 
jó alkalmat, valóságos forradalmat akartak 
rögtönözni Liptóban.

Hlinka, az ismert nemzetiségi agitátor, 
volt rózsahegyi lelkész, ki jelenleg Szegeden 
az államfogház lakója két évig lázitás miatt, 
eltűnt a vidékről s Csehországból szította a 
lázitás tüzét.

Hlinka azonban a saját zsebére is gon­
dolt, midőn Csehországban tartózkodott és 
mi legjobban jellemzi az agitátorokat, gyűj­
tést indított Csehországban a csernovai már­
tírok részére, de mint a besztercebányai 
„Éráján“ írja, a pénzzel nem számolt be, 
nem is adta az elesettek hátramaradottai- 
nak, hanem mindent félre tett magának.

A „Kraján“ azzal fejezi be szenzációs 
cikkét: „úgy meggazdagszik, hogy még 
milliomos is lesz belőle, mert a nép hiszé­
kenységét nagyszerűen ki tudja használni 
a maga előnyére.

Mindenesetre jellemző ezen tény, ha a 
valóságnak megfelel, a nemzetiségi izga- 
tókra, tehát náluk is az „elv“ és a „nép- 
szabaditás“ csak arra jó, hogy ebből va­
gyont gyűjtsenek, hisz a szegény nép vak, 
a tót nép meg buta is hozzá s nem szük­
séges ahhoz, hogy esetleg a „szent cél“ 
javára, mit az izgatok zsebelnek be az 
amúgy is fanatizált néptől, néhány fillért ki 
ne préseljenek.

Nemrég történt, hogy Amerikából bé­
lyegeket küldözgettek az ott lakó pánszlá- 
vok a felvidékre, mely bélyegeket termé­
szetesen meg kellett fizetni és az igy ősz- 
szegyüjtött pénzt állítólag „szabaditasi cé­
lokéra akarták felhasználni, arról azonban 
hallgat a krónika, hogy valójában a pénzt 
mire használták föl, illetve ki elősködik a 
hiszékeny nép zsírján.

A városi nyugdijszabályzat.
özvegyi nyugdíj rendezése.

Változások küszöbén.
Kassa szervezetéhez hasonlóan a városi 

: tisztviselők nyugdijszabályzata is elavult. 
Az uj szervezet megalkotásával kapcsolato 
san természetesen gondoskodni kell a nyug­
díj ügy rendezéséről is. A közel jövő egyik 
fontos feladata, hogy a várod nyugdijsza­
bályzat uj alapokra helyeztessék.

Értesülésünk szerint a jövő héten e 
tekintetben is, a kezdeményező lépések 

; megtörténnek. A városi nyugdijszabályzat 
ugyanis különösen szűkmarkú az özve­
gyekkel szemben. Legyen bármilyen állású 
tisztviselő özvegye, a város 1200 koronánál 
neki nagyobb nyugdijat nem biztosit. Sőt 
bizonyos szolgálati idő betöltése után a 
kisebb hivatalnok özvegye éppen annyi 
maximális nyugdíjra tarthat számot, mint 
például a polgármester özvegye.

Az a terv tehát, hogy az özvegyi 
nyugdijat, mint az államnál, szintén rang­
fokosat szerint osztályozzák.

Ezenkívül a tisztviselők nyugdijában is 
változás készül. A város eddig minden le­
vonás nélkül biztosította a nyugdijat.

Ezután a tisztviselők, előléptetés esetén, 
egy évig 10% nyugdijat, ezután évente 2° 0 
nyugdijat fizetnek. Természetesen azért, 
hogy nyugdijuk összege is felemelhető legyen.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése.

(Napirend előtti vita. Kezdődik az ob- 
strukció. — Kavarodás a házszabályre- 

vizió körül.)
Budapest, febr. 21.

A képviselőház mai ülése, bár 
nyugodtabb mederben folyt le, mint 
a tegnapi ülés, bizonyságot nyújtott 
arról, hogy a disszidensek éles harcra 
készülnek a kormány és a házsza- 
bályrevizió ellen.

A folyosókon izgatott a hangulat 
és a disszidensek magatartása mellett 
bőven folyik a szó a függetlenségi 
párt egy részének Andréssy Gyula 
gróf ellen indított mozgalmáról.

Az ülést Justh Gyula elnök dél­
előtt 10 órakor nyitotta meg.

Napirend előtt Farkasházy Zsig- 
mond szólalt fel. Kérdést intéz az 
elnökhöz, hogy mi lesz az ő hóna­
pokkal ezelőtt benyújtott javaslatával 
és garanciát vállal-e az elnök, hogy 
az ő javaslata a régi házszabályok 
alapján fog-e tárgyaltatni, mert ha 
nem úgy a 48-iki törvények és a 
házszabályok idevágó szakaszai, a 
melyek alkotmánybiztositék jellegével 
bírnak, súlyosan megszegettek a teg­
napi határozat által.

Elnök figyelmezteti Farkasházyt, 
hogy a Ház határozatát nem szabad 
bírálat tárgyává tenni, azért a vádért 
pedig, hogy a Ház a törvényt meg­
szegte, rnndreutasitja.

Ezután Molnár Jenő panaszolta 
el, hogy az elnök tegnap nem adta 
meg a szólás jogát Lengyel Zoltán­
nak.

Bozóky Árpád azt vitatja, hogy a 
kormány javaslatait a bizottságok 
megkérdezése nélkül nem lett volna 
szabad visszavonni.

Ezután áttértek a napirendre: a 
házszabály-revízió tárgyalására. ‘

Az első szónok Lengyel Zoltán, 
aki terjedelmes beszédben foglalkozik 
a revízióval és annak előzményeivel. 
Kifejti, hogy a kormány gyengesé­
géről tesz tanúbizonyságot, mikor a 
horvátokra és a nemzetiségiekre hi­
vatkozik. Tisza István panaszkodha­
tott az obstrukció miatt, de a mai 
kormány ennek köszönheti létét. — 
Idézi Justh Gyulának, Andrássynak 
és Apponyinak a hírhedt november 
18-ika előtt tartott beszédeit és meg­
állapítja, hogy akkori beszédeik nin­
csenek összhangban mostani tetteik­
kel. Apponyi hiába fenyegeti a képvi­
selőházat egy uj november 18-ikával, 
mert Tisza István jobban tudott fe­
nyegetni és még sem ijedtek meg tőle

A világszerte ünnepelt DIMITRI SLAVIANSZKY D’AGRENEFF 
4ő tagú társulatának egyetlen hangversenye

■ a Schalkház dísztermében. -
Jeyyek (K. 7, 5, 3, 2.) a színház pénztáránál
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fíozúky Árpád a következő szó­
nok. A revízió szerinte veszélyezteti 
a szólásszabadságot.

Felszólalása után az ülés véget 
ért.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, febr. 21.

Báró Rauch Pál horvát bán ma 
Budapestre érkezett és hosszasabban 
tanácskozott Wekerle Sándor minisz­
terelnökkel.

ÚJDONSÁGOK

— Jegyzőválasztás Tornán. Most ej­
tették meg Torna városkában a jegyzővá­
lasztást Gedeon Aladár főszolgabíró hivata­
los helyiségében. Torna, Tornaujfalu, Áj és 
Ájfalucska községek szavazói egyhangúlag 
Koiúcs Béla, tornai segédjegyzőt választot­
ták meg községi jegyzőnek.

Közgyűlés. A szepsii Takarékpénz­
tár és zalogintézet tegnap délelőtt tartotta 
meg ez idei közgyűlését Ghéczy Gyula fő­
szolgabíró, elnöklete alatt. A közgyűlés tu­
domásul vette az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentését, elfogadta a mérleg és a 
zárszámadásokat s megválasztotta az igaz­
gatóságot, még pedig az összes régi tago­
kat újabb mandátummal, mig az egyik 
megüresedett igazgatósági tagsági állásra 
Kádár községi jegyzőt választották.

— A városi szervezet. A vá­
rosi szervezet tárgyalása a pénzügyi, 
jogügyi és a szervezeti egyesült bi­
zottságok részéről már letárgyaltatott. 
Hátra van még a tisztviselők fizetés­
rendezését felölelő táblázat tárgyalása, 
mely a jövő hét valamelyik napjain 
nyer elintézést. Az uj szervezet elő­
reláthatólag csak a jövő hónapi köz­
gyűlés napirendjén fog szerepelni.

— Egy őrült ember támadása. Vad- 
állatias brutalitással bánt el Popincsák An- 
drás szabó iparos Siposs Orbán vasúti ka- I 
lauz feleségével. Popincsák egy házban, a ! 
Pogány-utca 6. szám alatt lakik Siposs Or- : 
bán vasúti kalauzzal. Siposs tegnap szolgá- 
latban volt s a lakásban egyedül tartózko­
dott felesége, amikor éktelen káromkodással 
berontott Popincsák a szobába s előbb az 
asszony fejéhez vagdosta az asztalon levő 
kávésedényeket, majd egy vas fazékkal 
agyba-főbe verte. Ezzel sem elégedett meg, 
hanem Siposs Orbánnét hajánál fogva az ud­
varra hurcolta, ott embertelenül a földre 
teperte s öklével fejét véresre verte. Sipossné 
eszméletét vesztette a kapott súlyos sérülé­
sektől. Papincsák, amikor az asszonynyal 
brutálisan végzett, újból berontott Siposs 
Orbán szobájába, s ott a lakás berendezést 
feldúlta, bútorokat tört össze, kővel be­
zúzta az összes ablakokat. Siposs Orbánné 
kétségbeesett kiáltozásaira a szomszédból 
előszaladt emberek akadályozták meg Pa­
pincsák András további dühöngését. A ház­
beliek állítása szerint a bestiális viselkedésű 
szabó nem épelméjű. A rendőrség köteles­
sége, hogy a dühöngő elmeállapotát meg­
vizsgálja, s ha valóban tébolyodon, sürgő­
sen az őrültek házába kell szállítani. Siposs 
Orbánné most súlyos sérülésekben élet-ha­
lál között lebeg lakásán. A rendőrség a dü­
höngő szabó ellen a bűnvádi eljárást meg­
indította.

^•T 2^ X* C

Házasság. Smelczer Oszkár gépész- 
mérnök március 7-én vezeti oltárhoz Hübsch 
Margit kisasszonyt, Hübsch Adolf helybeli 
kávés leányát New-Yorkban.

— Kassa költségvetése. Kassa 
város költségvetése már elkészült s 
többszörösités végett most van nyom­
tatás alatt. Az 1908. évi költségelő­
irányzatban lényeges változások nem 
lesznek. A bevételi rovatok között 
már ott szerepel a szikviz adó és 
az ingatlan átiratási illeték szedése 
után várható haszon, mint remény­
beli uj jövedelem. Á kiadási tételek, 
a tisztviselők fizetésrendezése folytán 
várható főbb kiadást leszámítva, alig 
változnak. Körülbelül a pótadó kulcs 
is a múlt évi arányszám szerint fog 
kialakulni. A költségvetést március 
hónapban összehívandó rendkívüli 
közgyűlés fogja tárgyalni.

i Eltűnt ruhák. Domnyicza Péter vas­
úti munkás frissen mosott ruhát szárított a 
Major-utca 7. számú ház udvarán. Estére 
azonban a száritó kötélről a ruha eltűnt. A 
károsult feljelentésére a rendőrség most ke­
resi a tolvajokat.

— Veszélyes elmebeteg. Fleissig Ig­
nác hosszabb idő óta elmebajban szenved. 
Mivel neje attól tart, hogy környezetére 
veszélyessé válik, elmegyógyintézetbe való 
elszállítását kérte a rendőrhatóságtól. — A 
rendőrség elrendelte a tébolyodon ember 
elszállítását.

;

— Városi tisztviselők fizetés­
rendezése. A városi tisztviselők fize- 

* tésrendezését hétfőn tárgyalja az e 
célra kiküldött albizottság. A fizetés- 

; rendezés alapjául az állami fizetések 
összegét veszik zsinórmértékül. A 
bizottság feladata, hogy az állami 
rangfokozat melyikébe soroztassanak 
be a városi tisztviselők. Tudvalevőleg 

j a megyei tisztviselők fizetése is, az 
; állami tisztviselőket díjazó skála sze- 
j rint rendeztetett. A városnál is ezt 

akarják keresztülvinni, azonkívül szó 
lesz az automatikus előléptetésről is.

— Kártevő hiuz. Az abaujmegyei 
Barka község erdejében ritka ragadozót 
keresnek. Tudósitónk jelenti, hogy az erdő­
ségben egv hiuz tartózkodik és az őzek 

I között nagy kart okoz. A hiuz kipusztitá- 
sóra most nagy vadászatot rendeznek.

.......... '.... ...  ....... ....... 8 oldal.

Brutális iparossegéd. Gunia János 
cipészsegéd, aki Gerbery Gyula cipészmes­
ternél van alkalmazva, ma délután az ott 
inaskodó Szadkó Mihály cipésztanulót min­
den különösebb ok nélkül a műhelyben egy 
szijjal fején, kezén és arcán kegyetlenül 
megverte. Testi sértés miatt a rendőrség 
megindította ellene az eljárást.

— A hordárstandon, A Kossuth Lajos- 
utcán álló „fütylesi“ társaságba, a kassai 
hordárokba belekötött Banyár Károly részeg 
napszámos. Erősen szidalmazta a hordáro­
kat, amiből olyan botrány keletkezett, hogy 
Banyárt a rendőrség kénytelen volt letar­
tóztatni. A rendőrtisztviselő később szaba­
don bocsátotta, a kihágás! eljárás azonban 
tovább folyik ellene.

— Finale. Klein Mili kávéházi felíró­
nőt a kassai rendőrkapitányság erkölcstelen 
életmódja miatt 40 K pénzbüntetéssel súj­
totta és a város területéről 3 évre kitiltotta.

— Gyógyszertár átvétel. A Fő­
utca és Fegyverház-utca sarkán levő 
eddig Elischer Károly-féle „Megvál­
tóhoz“ címzett gyógyszertárat Tö­
rök Márton gyógyszerész vette át. 
Gyógyszertárát a modern igényeknek 
megfelelőleg felszerelte. — Legfőbb 
törekvése pontos és gyors kiszolgá­
lással a nagyérdemű közönség bizal­
mát megnyerni.

— Öngyilkos asszony. Szászfa, aba- 
uj tornamegyei községben Ragályi Jánosné 
szül. Dienes Zsuzsanna öngyilkosságot kö­
vetett el. Az öreg asszony régebben Ígére­
tet tett, hogy ha húga leánya férjhez megy 
bizonyos falubeli legényhez, aki akkor még 
katona volt, vagyonának egynegyed részét 
az ifjú párra Íratja. A legény az ősszel 
került ki a katonaságtól s arájával együtt 
sürgette az ígéret beváltását. Az öreg asz- 
szony időközben mást gondolt. A vagyont 

, nem akarta az ifjakra Íratni és szószegő 
sem akart lenni, ezért felakasztotta magát 
Mire megtalálták, már halott volt. A dille- 
mának ilyen megoldása persze nem min­
dennapi dolog.

—■ Újabb amerikai-magyar házas­
ság. Newyork előkelő köreiben most újabb 
érdekes házasságról beszélnek. Arról van 
szó, hogy Esterházy Pál gróf, huszárhadnagy, 
aki a Széchényi-esküvőre utazott ki Ameri­
kába, feleségül veszi Miss Wittney t, Van­
derbilt Gladys unokatestvérét. Esterházy 
gróf jövendőbeli menyasszonyának vagyona 
meghaladja a százmillió dollárt : a Central 
Railroad részvényeinek fele ugyanis az ő 
tulajdona.

— Szövetkezeti csendélet. A szilasi 
szövetkezet újabban véres verekedések szín­
helye. Lőrincz Lajos és Körtvély János, 
parasztlcgenyek a szövetkezet pálinkaméré­
sében ivás közben szóváltásba elegyedtek. 
Lőrincz társát egy üveggel fejbe vágta. Kört­
vély erre bosszút forralt. Az utcán megleste 
Lőrinczet s késével több veszélyes szúrást 
is tett rajta, hogy Lőrincz élet-halál között 
lebeg.

Részeg utas. Vártai Ferenc tegnap 
délután a sátoraljaújhelyi vonatra akart fel­
szállni. Oly részeg volt azonban, hogy a 
vasúti ügyeletes hivatalnok nem engedte 
meg a további utazást. Vártai erre nagy- 
botrányt csinált a pályaudvaron. Erővel fel 
akart kapaszkodni a vonatra, úgy hogy a 
rendőröknek kellett őt lecibálni. A részeg 
embert hosszas dulakodás után a rendőrség 
ártalmatlanná tette és bekísérte a fogházba.

— Felemelt állami segély. Éder 
Ödön polgármesterhez ma érkezett a 
kereskedelmi miniszter határozata, a 
mely szerint a kassai községi ipar­
iskolának eddig kiutalt évi 2400 K 
segélyt 5000 K-ára emeli fel.

Színház, művészet.
Varázskeringő. Az első jubiláns elő­

adást nagy közönség nézte végig. Tized­
szer is tetszett a Varázskeringő. Fráncit 
Diósi, a többi szerepeket a többi kipróbált 
jeles művészgárda játszotta.

— Tündérszerelem. Holnap este mu­
tatja be a kassai színház Húsz ka Jenő és 
Martos Károly, a fővárosban, valamint a 
vidéki nagy színpadokon óriási sikert ara­
tott, Tündérszerelem cimü uj daljátékát. 
Az operett premier iránt óriási érdeklődés 
mutatkozik.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak 1'tíLARON szeree- 

hetik be cgyenruhájokat
X.XCHTIG XiZFÓTXTÁXi

ISamea iő-wboaa 193.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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Abauj-Torna vérmegya alispánjától.

895. a. i. sz. 1908.

Hirdetmény.
A Kassa-semse-jászói és Torna-já- 

noki törvényhatósági közutak 1908. 
évi fentartására szükséges 350 illetve 
106 két m 3. rakás kavicsnak kiszál­
lítására zárt ajánlati

verseny tárgyalást
tűzök ki, amelyet a vármegyeház 
kistermében ISO®, évi február 
hó Stlf-iíi napján délelőtt (0
órakor fogok megtartani.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy zárt ajánlataikat a kavics elő­
irányzattal együtt a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig hozzám annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben beérkezetteket figyelembe nem 
fogom venni.

Az ajánlathoz az engedélyezett il- j 
lelve ajánlati költségösszeg 5n, ,-ának | 
megfelelő bánatpénznek a kassai kir. 
adóhivatalba történt letételét igazoló . 
nyugtát kell csatolni.

A szóban forgó szállításra vonat­
kozó előirányzat és részletes feltételek 
a kassai m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők, s ugyanott | 
a felosztási kimutatások ajánlati minta­
lapja és borítékja is átvehető.

Kassa, 1908. évi február hó 8-án. i

PUKY ENDRE
alispán.

Sürgős
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(König!. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg (illetve az ajánlati költség- 
vetés végösszege) 5°/„-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes 
feltételek az alólirt m. kir. államépi­
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtat­
ványa ag államépitészeti hivatalnál 
megszerezhető.

M, kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1908. évi febr. hó 18-án.

MARKÓ GUSZTÁV s. k.
kir. műszaki tanácsos.

♦ ♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI _____

LOVAS SZOBRÁRA. ::: a«* ....... .............""'""i

FÖKYEREIÉKY 40000K. j|ÜPVARl LAKASJ
set eetsiBet Aäa

I KORONA.

Csak a Királyi Selters
(König!. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, mig más úgynevezett sellers! vizek 
több'“ vagy kevésbé telített (vagyis sokkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély órVkU műtermékeknek tekintendők.

FtELÍRUSIlO: IBI JEL1ÖG8K
Kapható minden kassai pénsíntéaet. 
:: ítél és dohánytözsdúben. ::

mely áll három kisebbszcrii 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó _
BI H1CS ZSKIMOND--UTCA 12
((izeiülI Csermc!y-u. 20.) szám alatt.

274. A. 1908. számhoz.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter ur az 1908. évi február hó 
4-én kelt 146487 1907. szánni ren­
deletével a miszlókai állami óvoda 
kiépítését engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1908. évi már­
cius tó 16 ik cárjának 'ti. e !0 órá­
jára az alulirt hivatal helyiségében 
tartandó

tárt sjÉiiiíii iti ser.ytárfyalás
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. c. 10 órá­
jáig az alulirt hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a

Kiadó: Murányi József
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° Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletel üzletágai közé bevezette es 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a kövelketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül hűenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életéi is biztosítja. 15 vv eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
egyült 1000 koronára nő lel. czl a teljes öszszeget. vagyis lOOO 
koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első 
résziéi befizetése után elhaláloznék, az egész ÍOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ila azonban a dijak befizetését 51 
é\ előli beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A I iz.ositásvrl évröl-évrc csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20 (>0 évig terjedő életkorban
levők.

Egy=egy ügyfél több ÍOOO ÍOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető
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